

面对心脏骤停晕倒在地的男子，她冲过去跪地救人 “最美马尾辫”是来沧探亲的马洪霞

本报讯（记者 李圣哲）近几天，一位扎着马尾辫的女子在沧州街头跪地为患病男子做心肺复苏的视频在网上热传。网友称她是“最美马尾辫”。昨天，记者联系到这名救人者。原来，她是从内蒙古来沧探亲的一名护士，今年45岁。当天，她在沧州师范学院附近发现有人晕倒，果断前去救人。

这段视频显示：一名患病男子躺在马路上，一名扎着马尾辫的女子跪在地上，不停地为他做心肺复苏……昨天，记者联系到了这名救人者。她叫马洪霞，是内蒙古呼伦贝尔市牙克石人民医院的护士。

据了解，马洪霞的儿子今年高中毕业，考上了济南大学。她从内蒙古送孩子去上学，途中来沧州看望亲属。救人一事发生在8月14日。

当天傍晚，马洪霞的儿子骑着电动车载着她去逛街。经过沧州师范学院附近时，他们发现马



马洪霞跪地救人。视频截图

路对面围着一些人，好像有人晕倒了。马洪霞是一名从业20多年的护士，急忙带着儿子跑过去查看情况。

马洪霞看到，倒地者是一名男子，额头已被磕破。旁边一名老人似乎是他的亲属，正焦急地按压他的胸部。

扫码看视频
新闻料更多

一名患病男子躺在马路上，马洪霞跪在地上，不停地为他做心肺复苏……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



马洪霞经过检查，发现患者已经昏迷，没有脉搏和呼吸。她立即接替老人，跪在地上为患者进行心肺复苏。

救助期间，马洪霞通过观察患者的反应，检查他的颈动脉搏动情况，在没有自动心脏除颤仪的情况下，用拳头对其心胸部进行捶击。此举后来也得到网友好评：“这也是一种心脏除颤的方式。看到捶胸那几下，就知道是专业人士。”

过了一会儿，救护车到了。医护人员将患者运往医院抢救，马洪霞和儿子这才离开。

很快，这段被路人拍摄的救人视频火爆网络。网友称救人者是“最美马尾辫”，很多人为她点赞。但大家只知道事情发生在沧州，并不知救人者是谁。

昨天，马洪霞的亲戚从网上看到视频，震惊地问她：“救人者怎么这么像你？”经再三询问，亲戚才得知原委。对于救人一事，马洪霞平静地说：“作为一名护士，这是我应该做的。”

令人遗憾的是，记者昨天经过多方采访了解到，倒地男子因心脏猝死已经离世。

《2021年沧州市生态环境状况公报》发布

空气质量持续改善 水环境质量显著提升

本报讯（记者 鹿维双）昨天，《2021年沧州市生态环境状况公报》发布，我市空气质量持续改善，水环境质量显著提升，声环境质量稳定达标。这是记者当天从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

2021年，我市环境空气质量持续改善。空气质量综合指数4.36，同比下降12.5%；PM2.5

平均浓度40微克/立方米，同比下降13%；环境空气质量优良天数267天，占比达73.2%，同比增加20天；重污染天数6天，同比减少2天。

我市水环境质量显著提升。根据国家地表水考核断面水环境质量变化情况，我市2021年地表水水质与2020年相比，改善幅度为21.31%；城市集中式饮用水水源地大浪淀水库水质

达到或优于地表水Ⅲ类标准，水质为优良；5个近岸海域水质监测点位水质全部为优良。

我市声环境质量稳定达标。2021年，全市区域环境噪声平均等效声级为52.8分贝，噪声质量较好。

2021年，我市生态环境管理部门以“严厉打击环境违法犯罪为抓手，重拳出击，标本兼治，着力解决环境突出问题，全

年共办理环境行政处罚案件1984件。

今年，我市将持续深化大气污染防治攻坚，持续加大土壤污染防治工作力度，保持环境执法监管高压态势，坚决做好环境风险管控，为建设“天蓝地绿水清的美丽沧州”提供有力的生态环境保障。

运河区刘文庄村征收补偿协议签订

仅用一小时 签约率达81%

本报讯（记者 何晓玲）昨天，运河区小王庄镇刘文庄村征收补偿协议签订工作正式启动。仅用一小时，签约率就达到81%。

据悉，刘文庄村征收项目涉及开元大道以西、迎宾大道以东、熙平路以北、永济路以南的建设用地，共200余亩。为此，项目指挥部做了充分的前期准备，所有工作都有条不紊。

昨天上午8时，补偿协议签订工作正式开始，征收片区居民踊跃签约。仅用一小时，签约率就达到81%。

据介绍，项目指挥部将坚持政策“刚性”，一把尺子量到底，保障征收工作公平公正。

两名交警巡逻时发现火情

拎出液化气罐 迅速展开扑救

本报讯（记者 代苗苗 通讯员 陈海林 李正阳）8月17日，市公安交警一大队两名交警巡逻时，发现市区一处平房起火，立即拨打119，并组织群众一起扑救（右图）。消防人员赶到后，将火彻底扑灭。

当天上午约9时30分，市公安交警一大队七中队两名铁骑交警巡逻至市区黄河路与浮阳大道交叉口附近时，发现一处平房冒着浓浓的黑烟。他们迅速赶到现场，发现平房内的一口锅和遮阳棚起火了。

他们立即拨打了119。确认屋内无人被困后，他们及时关闭了液化气阀门，拎出液化气罐，疏散围观群众。随后，他们从附近的微型消防站取来灭火器，对着火焰根部喷射。

为扑灭房顶明火，交警又爬上墙头，从遮阳棚的上方灭火。邻居们也纷纷用盆接水，帮助灭火。

经过众人10多分钟的扑救，现场已看不到明火。这时，消防人员赶到现场，将火全部扑灭，彻底消除了隐患。目前，起火原因正在进一步调查中。



本报通讯员 摄

扫码看视频 新闻料更多

市区一处平房起火，交警和群众联手扑救……
请用手机扫描二维码，观看相关视频。



中超第14轮

沧州雄狮队 负于大连人队

本报讯（记者 霍钢杰）昨晚，在中超联赛第14轮比赛中，沧州雄狮队0比2不敌大连人队。

本场比赛在大连普湾体育场举行。上半场第5分钟，大连人队主罚角球，林良铭头球被封堵，商隐补射得手，大连人队1比0领先。第39分钟，大连人队再次发动进攻，林良铭破门，将比分扩大为2比0。

下半场，双方均未能改写比分。最终，沧州雄狮队0比2不敌大连人队。

8月24日17时30分，将进行中超第13轮的补赛，沧州雄狮队将对阵浙江队。